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Κισάμου Αμφιλόχιος: Ο λόγος και η φωνή του 
Προδρόμου είναι ο λόγος και η φωνή της 
Εκκλησίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Εκατοντάδες προσκυνητές, απ΄ όλο τον Νομό Χανίων, 
κατέκλεισαν το ιερό προσκύνημα του Τιμίου ενδόξου 
Προφήτου Προδρόμου και Βαπτιστού Ιωάννου, το οποίο 
ευρίσκεται στην περιοχή Ντάμιαλης, στην Κίσαμο, λίγο πριν 
το λιμάνι της Κισάμου, με την ευλογία ελεύσεως χαριτοβρύτου 
ιερού Λειψάνου του Αγίου Λουκά, Αρχιεπισκόπου Κριμαίας, το 
οποίο φυλάσσεται στον Ι. Ναό Αγίου Παντελεήμονος, Σούγιας, 
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έχοντας την χάρι της συνεχούς ευωδίας.

Τον πνευματικό αυτό θησαυρό κόμισε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Σελίνου, Αιδ. 
Πρωτ. π. Παναγιώτης Ανδρουλάκης, και Εφημέριος Σούγιας. Πρόκειται περί 
σπηλαιώδους Ιερού Ναού, κτίσμα του Οσίου κυρ-Ιωάννου του Ξένου (10ος αιω.), 
ιδιαιτέρου κάλλους.

Προσκύνημα όπου το περασμένο έτος ανακαινίστηκε εκ βάθρων και αναδείχθηκε, 
έτι περισσότερο, ο ξεχωριστός αυτός, σε χάρι και ευλογία, τόπος της Κισάμου. Της 
εορτής προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ο οποίος, 
«με αγάπη, τιμή και χαρά» καλωσόρισε τους πολυπληθείς προσκυνητές που 
κατέκλυσαν το ιερό προσκύνημα, μεταξύ των οποίων ο Πρωτοσγύκελλος της 
όμορης Ι.Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου, Παν. Αρχ. π. Νικηφόρος 
Εικοσιδέκας, Δήμαρχοι και Αυτοδιοικητικοί, εκ της ευρύτερης περιοχής, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων:

«Τον μείζονα ‘εν γεννητοίς γυναικών’ (Ματθ.11,11), σύμφωνα με τον αδιάψευστο 
λόγο του Κυρίου μας, τον Ιωάννη τον Πρόδρομο, προβάλει η Εκκλησία του Χριστού 
εορτάζοντας το Γενέσιον του. Το ιερό εκείνο πρόσωπο της ιστορίας, το οποίο 
έζησε στο μεταίχμιο της Παλαιάς και της Καινής Διαθήκης. Τον κορυφαίο των 



Προφητών, η προφητική φωνή του οποίου δεν προετοίμασε μόνο την ανθρωπότητα 
για την έλευση του Χριστού, αλλά διασχίζει την ιστορία, καλώντας σε πνευματική 
αφύπνιση και εγρήγορση κάθε άνθρωπο, κάθε εποχής. 

Πάντα επίκαιρος ο προφητικός του λόγος, ιδιαίτερα σε εποχές όπου ο υπέρ-
καταναλωτισμός, η ανυποληψία, ο συμβιβασμός, η διαφθορά, οι «μισές αλήθειες», 
η σιωπή, η δουλικότητα, και άλλα τινά των καιρών που υποδουλώνουν τον 
άνθρωπο, μεταλλάσσοντας τον από πρόσωπο σε είδος προς κατανάλωση, τείνει να 
επιβληθούν ως τρόπος και επιλογή ζωής.

Ο λόγος και η φωνή του Προδρόμου είναι ο λόγος και η φωνή της Εκκλησίας, 
καθώς η Εκκλησία υπάρχει στον κόσμο για να ανακαινίζει, να μεταμορφώνει τον 
κόσμο και τον άνθρωπο, οδηγώντας τον στην Βασιλεία του Θεού, και όχι να 
παραμορφώνεται από αυτόν.

Εκκλησία χωρίς βίωση της αλήθειας και της εμπειρίας του Θεού, δεν είναι 
Εκκλησία. Για τούτο ας μην μας παρασύρουν οι, πάσης φύσεως, σειρήνες των 
καιρών που στόχο και σκοπό έχουν να αλλοιώσουν και αλλοτριώσουν την ψυχή και 
το φρόνημα



», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.










